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ТВЕРДА ДИСПЕРСНА СИСТЕМА ГЕСПЕРИДИНУ ІНГІБУЄ 
ПЕРЕКИСНЕ ОКИСНЕННЯ ЛІПІДІВ  
 
Микосянчик В.М., Лісовий В.М., Таран Д.С., Кузьміна Г.І.,  
Бессарабов В.І., Гой А.М. 
Київський національний університет технологій та дизайну, факультет 
хімічних та біофармацевтичних технолоогій, м. Київ, Україна,   
e-mail: v.lisovyi@kyivpharma.eu  

 
Відомо, що значущу роль в патофізіології нейродегенеративних 
захворювань відіграє процес оксидативного стресу, що виникає в результаті 
нерегульованого утворення активних форм кисню (АФК), які у свою чергу 
пошкоджують нуклеїнові кислоти, білки і ліпіди. Протягом останніх 70 
років велика кількість наукових досліджень свідчить про важливу участь 
продуктів перекисного окиснення ліпідів (ПОЛ) у розвитку низки 
патологічних станів, зокрема таких як нейродегенеративні захворювання, 
запалення, атеросклероз та навіть рак.  
Запобігти перебігу процесу перекисного окиснення ліпідів можна 
введенням антиоксидантів, найпоширенішими з яких у нашому раціоні є 
флавоноїди – природні біологічно активні фенольні речовини. Одним з 
найяскравіших представників цієї групи є гесперидин, що у великих 
кількостях міститься в цитрусових плодах. Проте, даний біофлавоноїд має 
низьку розчинність, що впливає на його біодоступність. Згідно аналізу 
літературних джерел встановлено, що підвищення розчинності гесперидину 
методом твердих дисперсних систем (ТДС) можна вважати одним із 
найбільш успішних підходів до покращення його розчинності. Тому велику 
актуальність представляє розробка ТДС гесперидину та вивчення її 
антиоксидантних властивостей у системі перекисного окиснення ліпідів. 
Мета дослідження: дослідження антиоксидантних властивостей твердої 
дисперсної системи гесперидину, утвореної методом відцентрового 
формування волокон, в системі перекисного окиснення ліпідів. 
Матеріали і методи дослідження.  Дослідження впливу ТДС гесперидину 
на процес ПОЛ проводилось з використанням стандартного визначення з 
тіобарбітуровою кислотою (ТБК). Метод є непрямим та ґрунтується на 
здатності ТБК реагувати з малоновим диальдегідом (МДА), проміжним 
продуктом етапу ензиматичного окиснення арахідонової кислоти та 
кінцевим продуктом окисної деградації ліпідів. Принцип метода – 
визначення інтенсивності забарвлення, яке утворюється в ході реакції між 
МДА та ТБК, що протікає в кислому середовищі при високій температурі 
(100 °С). В результаті реакції утворюється триметиновий комплекс, який 
має характерний спектр поглинанням з максимумом при довжині  
хвилі 535 нм. 
Результати дослідження. Провівши аналіз результатів дослідження можна 
стверджувати, що додавання водного розчину ТДС гесперидину, яка була 
виготовлена методом відцентрового формування волокон, до біологічної 
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моделі, яка представлена контрольною сироваткою крові людини та 
окиснювальною системою, зменшує кількість утвореного триметинового 
комплексу. Відповідно кількість продуктів перекисного окиснення ліпідів 
достовірно зменшується (р≤0,05). Кількість продуктів ПОЛ при додаванні 
ТДС гесперидину в концентрації 100 мкМ  зменшується в 3,6 разів; в 
концентрації 50 мкМ – в 2,1 рази; в концентрації 25 мкМ – в 1,4 рази (С(0) = 
14,73 ± 0,43 мМ; С(100) = 4,14 ± 0,33 мМ; С(50) = 6,89 ± 0,11 мМ;  
С(25) = 10,84 ± 0,43 мМ відповідно). 
Висновки.  
Згідно з отриманими результатами можна стверджувати, що гесперидин у 
складі ТДС ефективно інгібує процес перекисного окиснення ліпідів. Тому 
досліджувана ТДС може бути перспективним активним фармацевтичним 
інгредієнтом для боротьби з нейродегенеративними захворюваннями. 
 
 
КІЛЬКІСНЕ ВИЗНАЧЕННЯ БОРНОЇ КИСЛОТИ В ОЧНИХ 
КРАПЛЯХ МЕТОДОМ ВИСОКОЕФЕКТИВНОЇ РІДИННОЇ 
ХРОМАТОГРАФІЇ 
 
Куриляк А.Ю., Тимощук О.Б. 
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, кафедра 
аналітичної, фізичної та колоїдної хімії, e-mail: tymoshchukolga@ukr.net  
 
Борна кислота набула широкого поширення в багатьох галузях людської 
діяльності (добриво у сільському господарстві, поглинач нейтронів у 
ядерній енергетиці, в харчовій промисловості як харчова добавка Е284, в 
медицині як самостійний лікарський засіб так і компонент 
багатокомпонентних лікарських засобів тощо). В фармації часто 
використовується розчин борної кислоти в етиловому спирті – борний 
спирт, та застосовується переважно як антисептик та вушні краплі. Зазвичай 
може стати небезпечною за умови безконтрольного споживання; летальна 
доза для дітей становить 4-5 г, а для дорослих – 15-20 г. 
Мета дослідження: розробити методику високоефективної рідинної 
хроматографії для кількісного визначення борної кислоти у лікарських 
засобах. 
Матеріал і методи дослідження. Метод високоефективної рідинної 
хроматографії для кількісного визначення борної кислоти. 
Результати дослідження. Було встановлено, що у досліджуваних 
лікарських засобах кількість борної кислоти не перевищує допустиму 
добову норму споживання. Борна кислота (також відома як ортоборатна 
кислота) – це слабка неорганічна кислота, яка є малорозчинною у воді з 
молярною масою 61,83 г/моль. Це безбарвні або білі кристали, які мають 
блискучу та масну поверхню. Часто використовується як інсектицид, 
антисептик та попередник для отримання інших хімічних речовин. Борна 
кислота поширена в природі у складі багатьох мінералів (бура, борацит, 
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